

I Z V J E Š T A J
SA JAVNE RASPRAVE O NACRTU PLANA UPRAVLJANJA OTPADOM U OPŠTINI
BAR ZA PERIOD 2016 - 2020 GODINA

ODRŽANE OD 02.06. DO 16.06.2016.GODINE

U skladu sa Odlukom o utvrđivanju Nacrta Plana upravljanja otpadom u opštini Bar za period 2016-2020 godina, koju je donio Predsjednik opštine, Sekretarijat za uređenje prostora, komunalno-stambene poslove i zaštitu životne sredine organizovao je javnu raspravu o Nacrtu Plana upravljanja otpadom u opštini Bar za period 2016-2020 godina.

U okviru aktivnosti na organizovanju javne rasprave, Sekretarijat za uređenje prostora, komunalno-stambene poslove i zaštitu životne sredine je donio Program održavanja javne rasprave, kojim je kao ciljne grupe utvrdio građane u svim mjesnim zajednicama u Opštini, nevladine organizacije i stručni dio javnosti sa rokovima i mjestima održavanja javne rasprave i službenicima Sekretarijata zaduženim za njeno sprovođenje.

Navedenim ciljnim grupama kao i organima lokalne uprave, državnim organima, udruženjima, i javnim preduzećima čiji je osnivač Skupština opštine Bar i drugim subjektima dostavljen je Nacrt Plana.

Uoči održavanja javne rasprave, predsjednicima i sekretarima odbora mjesnih zajednica dostavljan je određeni broj primjeraka Nacrta plana kao i plakate-pozivi građanima za učešće u javnoj raspravi sa bližim informacijama o datumu, mjestu i terminu održavanja javne rasprave, radi njihovog kvalitetnijeg uključivanja u javnu raspravu.

Na raspravama, predstavnici Sekretarijata za uređenje prostora, komunalno stambene poslove i zaštitu životne sredine su upoznavali građane sa sadržinom i svrhom donošenja Plana upravljanja otpadom u opštini Bar za period 2016-2020 godina.

O primjedbama, predlozima i sugestijama učesnika javne rasprave, Sekretarijat je zauzeo stavove na sjednici nakon isteka roka za održavanje javne rasprave, a na pojedina pitanja građana predstavnici Sekretarijata su davali odgovore neposredno na raspravi.

Javna rasprava za MZ Ostros i MZ Šestani

Prostorije MZ Ostros

08.06.2016.godine, u 11,00 časova

Naser Kraja "ukazao je na sukob nadležnosti u procesu sakupljanja i transporta otpada u zoni NP »Skadarsko jezero« i da u zoni nacionalnog parka treba riješiti ovo pitanje boljom saradnjom rukovodstva nacionalnog parka sa komunalnim preduzećem.

Stav sekretarijata:

Primjedba se prihvata. Planom će se definisati preporuka za uspostavljanje bolje saradnje i pravljenje određenog ugovornog odnosa između preduzeća NP skadarsko jezero i opštinskog preduzeća za sakupljanje i transport otpada.

Javna rasprava u MZ "Crmnica".

Prostorije Mjesne zajednice u Virpazaru

08. 06. 2016.godine, u 14,00 časova

Plamenac Branislav "ukazao je na neadekvatnu putnu infrastrukturu na području mjesne zajednice i činjenicu da nemogu proći vozila komunalnog preduzeća do svih sela u ovoj mjesnoj zajednici i da to treba imati u vidu.

Stav sekretarijata:

Planom su je uvidio ovu potrebu ne samo na nivou ove MZ, pa je u tabeli 28. Plan investicionih ulganja u opremu definisana nabavka tri manja vozila za sakupljanje i transport otpada, kapaciteta od 3-5 m³.

Javna rasprava za MZ Bar II

Prostorije MZ Bar II-Polje, na Tabiji

09. 06. 2016.godine u 18.00 časova

Zoran Vojvodić "ukazuje da je tekst plana dobro urađen ali izražava sumnju u realizaciji ovog Plana u praksi, navodi da nijesu definisane opcije upravljanja otpadom i da trenutno u opštini Bar otpad odlazi i druge primorske opštine i potrebno je izvršiti edukaciju stanovništva i razvijanje javne svijesti i opšte kulture.

Stav sekretarijata:

Planom su definisane obaveze, subjekti i sredstva za realizaciju plana, u tački 3.4 su definisane opcije upravljanja otpadom i definisane su aktivnosti za podizanje nivoa javne svijesti građana i svih subjekata u procesu upravljanja otpadom.

Banović Veljko 'ukazao da je na neadekvatnu uslugu komunalnog preduzeća u postupku sakupljanja i transporta otpada jer bez zadovoljnih korisnika usluga nemože se razvijati sektor upravljanja otpadom i naveo je da treba popoljšati saradnju komunalne policije i komunalnog preduzeća.

Stav sekretarijata: Planom su definisani načini sakupljanja otpada po tipovima naselja i povećanje javne svijesti i odgovornog ponašanja komunalnog preduzeća i korisnika usluga.

Hamzić Ajdina "izkazala je problem uklanjanja posuda za sakupljanje otpada u naselju Čeluga i manjka lokacija za odlaganje otpada u ovom naselju.

Stav sekretarijata: Planom je definisana izrada plana postavljanja kontejnera na teritoriji opštine Bar kojim će biti tačno definisane lokacije posuda za otpad i utvrditi na kojoj razdaljini iste treba postaviti kako bi bili pokriven svi korisnici uslugom sakupljanja i transporta otpada.

Javna rasprava za MZ Stari Bar

Prostorije OŠ »Srbija« u Starom Baru

09. 06. 2016.godine u 19.00 časova

Jovan Ivović "ukazuje da nije dobro što se usluga sakupljanja otpada naplaćuje po m² jer otpad ne proizvodi prostor već ljudi"

Stav sekretarijata

Smatramo da je primjedba na mjestu i da sistem naplate po m² nije adekvatan i ako se kao takav koristi u svim komunalnim preduzećima u Crnoj Gori. Ovakav sistem se ne koristi u zemljama

EU pa će se vjerovatno ovaj sistem naplate urediti posebnim zakonom (kao što je urađeno prije pristupanja Hrvatske Evropskoj uniji) što je u nadležnosti organa državne uprave odnosno Ministarstva pa se iz tog razloga nemože predvidjeti ovim Planom i ako je konstatacija na ovu temu data u Planu u poglavlju VII »Finansijska analiza i procjena troškova«

Javna rasprava u MZ "Spič" Sutomore

Prostorije MZ "Spič" – Sutomore

13. 06. 2016.godine, u 18,00 časova

Sekulović Stojan "predložio je da privatno preduzeće kupi kamion i koji će vršiti odvoz otpada u Sutomoru.

Stav Sekretarijata: Dobijanje dozvole za sakupljanje i transport otpada je uređeno Zakonom o upravljanju otpadom, kao i uslovi koje preduzeće treba da ispuni da bi se bavilo ovom djelatnošću. Dozvolu izdaje Agencija za zaštitu životne sredine iz Podgorice .

Obradović Milo "naveo je problem odvoza otpada u Sutomoru u toku turističke sezone, gdje vreće sa otpadom iz ostaju dosta dugo na šetalištu, podržao je uključivanje privatnog sektora u sistem upravljanja otpadom

Stav Sekretarijata: Planom su definisani načini sakupljanja otpada po tipovima naselja sa posebnim osvrtom na turističku sezonu i povećanu proizvodnju otpada u ovom periodu.

Hrvatina Slobodanka "ukazala je na probleme nedostatka kontejnerskih mjesta u Sutomoru, uskih ulica do kojih vozila komunalnog preduzeća nemogu da dođu i predložila da se određene opštinske parcele odrede za postavljanje kontejnera za otpad.

Stav sekretarijata:

Planom je definisana izrada plana postavljanja kontejnera na teritoriji opštine Bar kojim će biti tačno definisane lokacije posuda za otpad i utvrditi na kojoj razdaljini iste treba postaviti kako bi bili pokriven svi korisnici uslugom sakupljanja i transporta otpada.

Javna rasprava u MZ "Mrkojevići"

Prostorije Mjesne kancelarije

14. 06. 2016.godine u 18.00 časova

Petović Sabrija "ukazao je na probleme koje ova Mjesna zajednica ima širenjem neprijatnih mirisa sa sanitarne deponije Možura koji se odnosi na neadekvatno pokrivanje deponije šljunkom "

Stav sekretarijata:

S obzirom da se primjedba ne odnosi na tekst predloženog Plana, Sekretarijat nije zauzeo stav po ovom pitanju imajući u vidu da je rad deponije uređen odobrenjima i dozvolama koja ista posjeduje a inspekcijски nadzor vrši Uprava za inspekcijске poslove-odsjek za ekološku inspekciju.

Petović Senad "podržao je izradu centra za obradu otpada na sanitarnoj deponiji i naveo probleme koji mještani imaju sa neprijatnim mirisima koji se šire sa sanitarne deponije

Stav sekretarijata:

S obzirom da se primjedba ne odnosi na tekst predloženog Plana, Sekretarijat nije zauzeo stav po ovom pitanju imajući u vidu da je rad deponije uređen odobrenjima i dozvolama koja ista

posjeduje a inspekcijski nadzor vrši Uprava za inspekcijske poslove-odsjek za ekološku inspekciju.

Javna rasprava za MZ Bar I, MZ Bar III MZ Bar IV, MZ Bar V i MZ Šušani

Prostorije Službe zaštite (Opštinska vatrogasna jedinica)

15. 06. 2016. godine u 18.00 časova

Od lica prisutnih javnoj raspravi nije bilo prijedloga i sugestija na tekst Plana upravljanja otpadom.

Stručna javna rasprava

mala sala SO Bar

16. 06. 2016.godine, u 11,00 časova

Senad Arabelović "ukazuje da je tekst plana dobro urađen i da je uloženi veliki trud u izradi istog i da je čitanjem istog uvidio određene greške i primjedbe koje se odnose na sljedeće:

1. Stranica br. 10 umjesto godine „2003“ treba da stoji „2011" (u vezi sa tabelom 1)

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana.

2. Stranica br. 13 potrebno je navesti količinu komunalnog odtapa koje sakupi preduzeće „Hemosan“ u okviru kompleksa Luke Bar i iste odloži na deponiji jer se radi o otpadu koji se proizvede na teritoriji opštine Bar.

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana (tabela br.8)

3. Stranica br. 16 u tabeli 11 treba provjeriti vrijednost srednje gustine komponenti inertnog otpada u iznosu 0.590

Stav Sekretarijata: Podatak je preuzet iz Državnog plana upravljanja otpadom.

4. Stranica br 17 stoji da se komunalno preduzeće bavi održavanjem i korišćenjem deponija a te poslove radi D.O.O »Možura« i stoji uništavanje pasa lotalica, što baš terminološki nije ispravno.

Stav Sekretarijata: Dati poslovi su određeni Odlukom o organizovanju Javnog preduzeće »Komunalne djelatnosti, što je jasno naznačeno na starni 16. Plana a poslove održavanja i korišćenja deponije (Ćafe) je radilo ovo preduzeće do njenog zatvaranja dok odlukom o osnivanju D.O:o »Komunalne djelatnosti« nije su navedeni dati poslovi. U vezi termina »uništavanja komaraca, glodara i pasa lotalica« i ako je ova odredba data Odlukom o organizovanju Javnog preduzeće »Komunalne djelatnosti« primjedba se prihvata i ista će biti ugrađena u tekst Plana i glasiće »uništavanje komaraca, glodara i sakupljanje i transport pasa lotalica«.

5. Stranica br 30 smatra da baštenski otpada ne treba uvrstiti u mokru kantu jer će se isti koristiti za proizvodnju komposta u budućem centru za obradu otpada.

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana.

6. Stranica br 32 smatra da programom sakupljanja kabastog otpada treba predvidjeti drobilicu.

Stav Sekretarijata:Mobilna drobilica je predviđena Planom a takođe u okviru Centra za obradu otpada je projektovana drobilica za kabasti otpad.

7. Stranica br 33 smatra da u programu sakupljanja građevinskog otpada nije navedeno da u Integriranoj dozvoli za D.O.O Možuru nije navedena obrada građevinskog otpada i da bi u tekstu to trebalo navesti kao da će biti potrebno podnijeti zahtjev Agenciji za zaštitu životne sredine za dopunu iste, što kako smatra nije problem al bi trebalo navesti.

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana

8. Stranica br 35 samtra da u tabeli 21. Pregled neuređenih odlagališta treba dotati »Put Utjeha-Karastanovići«

Stav Sekretarijata: Obrađivač Plana je podatke iz tabele 21. zvanično dobio od komunalnog preduzeća al smatrajući da ovaj spisak nije konačan, prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana

9. Stranica br 38 smatra da se u reciklažno dvorište treba oprijedjeliti kontejner za električni i elektronski otpad i otpadne gume

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana

10. Stranica br 47 umjesto "otpadnih voda " treba da stoji „ocjednih voda"

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana

11. Stranica br 57 smatra da su cijene odnosno troškovi izgradnje Centra za obradu otpada u tabeli 29. nerealno visoki

Stav Sekretarijata: Tabele 29. predstavlja zbirnu rekapitulaciju po revidovanom Idejnom projektu i procijenjeni troškovi izgradnje su definisani projektnom dokumentacijom.

12. Stranica br 61 smatra da treba dodati projekte » Iskorišćavanje bio gasa sa sanitarne deponije za proizvodnju tople vode i električne energije« i »postrojenje za tretman ocjednih voda na deponiji »Možura« jer se rati o vrlo bitnim projektima.

Stav Sekretarijata: prihvata se primjedba i ista će biti ugrađena u tekst Plana

Kočan Hasan "smatra da se odvoz kabastog otpada treba riješiti po pozivu kako je uređeno po zemljama zapadne Evrope i podržao sistem od kuće do kuće za sakupljanje otpada i da treba poboljšati stepen naplate.

Stav Sekretarijata:

Planom je definisano sakupljanje kabastog otpada po pozivu u tački 4.3 Program sakupljanja kabastog otpada i predložene mjere u cilju povećanja sistema naplate.

Dragan Đonović "ukazuje da je tekst plana dobro urađen i smatra da treba definisati i sprovoditi bolju i efikasniju kaznenu politiku da je problem sve manje lokacija za postavljanje kontejnera na opštinskom zemljištu i predvidjeti deponiju za kabasti otpad.

Stav sekretarijata:

Planom su definisane obaveze i subjekti za realizaciju plana i definisana je obaveza izrade plana postavljanja kontenera na teritoriji opštine Bar dok izrada deponije za kabasti otpad nije predviđena važećim zakonom već deponije mogu biti za neopasni otpad, deponije za opasni otpad i deponije za inertni (građevinski) otpad pa iz tog razoga ovim planom se nemože predvidjeti deponija

za kabasti otpad.

Saglasno ovom Izvještaju, Sekretarijat za uređenje prostora, komunalno stambene poslove i zaštitu životne sredine će Plan dostaviti Ministarstvu održivog razvoja i turizma na davanje saglasnosti i nakon dobijanje predmetne saglasnosti, Predlog Plana će se dostaviti Skupštini opštine na razmatranje i usvajanje.

Bar, 20.jun 2016. godine

Sekretarijat za uređenje prostora, komunalno
stambene poslove i zaštitu životne sredine